

УТВЕРЖДЕНО

на заседании совета ОПОП

Академического района

ЮЗАО города Москвы

28 марта 2024 года

протокол заседания совета ОПОП № 3

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

по взаимодействию общественных пунктов охраны порядка района

Академического ЮЗАО г. Москвы и органом местного

самоуправления муниципального округа Академический

в городе Москве

по профилактике правонарушений

Взаимодействие органов местного самоуправления муниципального округа Академический в городе Москве (далее - ОМС) и общественных пунктов охраны порядка Академического района ЮЗАО г. Москвы (далее - ОПОП) осуществляется с целью координации действий и оказания содействия органам государственной власти в решении задач по обеспечению правопорядка, общественной безопасности и профилактике правонарушений, в том числе со стороны органов территориального общественного самоуправления, расположенных на территории муниципального округа Академический, закрепленных за ОПОП в границах муниципального округа Академический города Москвы (далее - муниципальный округ).

Правовой основой организации совместной работы ОМС и ОПОП являются Конституция Российской Федерации, Устав города Москвы, Закон города Москвы от 06.11.2002 № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», Закон города Москвы от 10.12.2003 № 77 «Об общественных пунктах охраны порядка в городе Москве», Устав муниципального округа Академический и иные нормативные правовые акты.

Основные направления и формы взаимодействия ОМС и ОПОП, а также советов ОПОП, определяются исходя из перечня вопросов местного значения, связанных с непосредственным обеспечением безопасности жителей муниципального округа Академический и основных задач и функций ОПОП.

На уровне Академического района взаимодействие может реализовываться в рамках деятельности Координационного совета ОМС и префектуры, управы района, Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, а также Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее - КДН и ЗП).

ОМС принимают участие в организации деятельности ОПОП и их советов, участвуют в совместных мероприятиях в целях решения задач по обеспечению правопорядка, общественной безопасности, профилактики правонарушений, а также вправе оказывать информационно-методическое и иное содействие в деятельности ОПОП.

Решением заседания Совета депутатов муниципального округа Академический в составы ОПОП всех уровней могут рекомендоваться депутаты муниципального округа.

Для эффективного решения вопросов профилактики правонарушений на заседания Совета депутатов муниципального округа Академический приглашаться представители ОПОП для координации работы по вопросам местного значения муниципального округа и направлениям деятельности ОПОП. На заседаниях Совета депутатов заслушиваются отчеты председателей советов ОПОП, в том числе с информацией по результатам проводимых приемов граждан с обращениями в ОПОП, а также обращений, направленных в адрес депутатов Совета депутатов, аппарата Совета депутатов по вопросам обеспечения безопасности.

По решению Главы муниципального округа в составы советов ОПОП всех уровней могут рекомендоваться муниципальные служащие аппарата Совета депутатов муниципального округа Академический.

С целью профилактики беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, осуществления контроля за их поведением, председатели советов ОПОП и представители ОМС могут привлекаться к участию в работе КДН и ЗП.

- с целью организации работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении и не выполняющими обязанности по воспитанию, содержанию, обучению, соблюдению интересов своих несовершеннолетних детей советы ОПОП и представители ОМС могут участвовать в организации работы по выявлению и учету семей, находящихся в социально опасном положении.

- совет ОПОП совместно ОМС, с КДН и ЗП и ОДН ОВД участвует в организации и проведении мероприятий, направленных на профилактику наркомании, токсикомании, алкоголизма среди несовершеннолетних;

- совет ОПОП и ОМС принимает участие в проведении мероприятий, направленных на защиту интересов несовершеннолетних от распространения информации, наносящей вред здоровью детей, их репутации, нравственному и духовному развитию, пропагандирующей насилие, экстремизм, жестокость, порнографию и наркоманию;

ОМС принимает участие в подборе членов ОПОП и рекомендует лиц из числа жителей округа для профилактической работы по месту жительства.

ОМС публикует в различных средствах массовой информации опыт работы ОПОП, популяризируют жителей, активно принимающих участие в профилактике правонарушений по месту жительства.

Совет ОПОП на основе изучения состояния общественного порядка на закрепленной территории разрабатывает предложения по укреплению правопорядка и представляют их в ОМС, инициирует проведение и участвует совместно с представителями ОМС и других общественных организаций правоохранительной направленности в профилактических мероприятиях, в том числе и по совместным планам с территориальным органом внутренних дел и органом исполнительной власти (правой района, префектурой), организует работу направленную на профилактику различного рода правонарушений в границах территории территориального общественного самоуправления, в том числе краж имущества граждан, хищении и порчи общественного имущества, разъясняют порядок организации охраны подъездов силами жильцов с привлечением частных охранных предприятий, с установкой домофонов, кодовых замков, по организации централизованной охраны квартир посредством привлечения вневедомственной охраны.

С целью пропаганды правовых знаний, оказания юридической помощи населению совет ОПОП осуществляет взаимодействие с консультантом по юридическим вопросам юридической службы аппарата муниципального округа Академический.

В целях информирования населения о проделанной работе по профилактике правонарушений и обеспечению правопорядка на территории муниципального округа, представители ОМС совместно с председателями советов ОПОП принимают участие в отчетах участковых уполномоченных полиции перед населением о состоянии правопорядка на закрепленных участках.

По результатам отчета может оформляться протокол с занесением в него поступивших критических замечаний и предложений граждан по обеспечению правопорядка.

По представлению совета ОПОП района ОМС принимает решение о поощрении лиц, активно участвующих в охране общественного порядка

**Председатель совета ОПОП
Академического района
ЮЗАО г. Москвы**

Л.А. Дьяконова



**«СОГЛАСОВАНО»
Глава муниципального округа
Академический**

И.А. Ртищева